
Ata da vigésima quarta Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 25 de outubro de 2005. 
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Às dezenove horas e cinquenta e seis minutos do dia vinte e cinco do mês de 
outubro de dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal 
de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Álvaro Garcia da Costa,  Ary Aparecido de Oliveira (Ary 
do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira 
(Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), 
Sebastião Benedito (Tião da Ema) e Ricardo Vrena (Tucano). Havendo número 
legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil 
Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Zoca 
procedeu a leitura de trecho Bíblico. Após, convidou-se o Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, Senhor Domingos Lauriano Floriano, o qual expôs um balanço 
dos trabalhos realizados no decorrer deste ano. Manifestaram-se os Edis Ary do 
Toco, Tião da Ema e Mauro Garcia. O Senhor Presidente agradeceu o Senhor 
Secretário pela explanação e pela parceria com este Poder Legislativo. 
EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata da 23ª Sessão 
Ordinária. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada por oito 
votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou 
impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente informou que as 
dependências da Câmara será emprestada para o Conselho Municipal dos Direitos 
da Criança e do Adolescente para realização da eleição de diretoria do conselho 
no dia 29 de outubro; e para a Comissão Municipal Provisória do Partido 
Trabalhista Brasileiro, para realização de convenção no dia 27/10; informou que 
foi encaminhado ofício à Delegacia de Polícia local, solicitando inquérito policial 
sobre missiva anônima que circula na internet no site de Joanópolis, referente a 
ofensas a Câmara; por fim, falou que tomou conhecimento através do Edil Ary 
que o DER providenciou a colocação da placa de limite entre Joanópolis e 
Vargem, no local correto. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente 
o Ofício Gab. 428/05, encaminhando o balancete analítico de receitas e despesas 
da Prefeitura local, referente ao mês de setembro último. Entra em expediente o 
Ofício 429/05, subscrito pelo Secretário Municipal de Administração e Finanças, 
encaminhando substituições de anexos, referente aos Projetos de Lei de Plano 
Plurianual, Leis de Diretrizes e Lei Orçamentária Anual. Entra em expediente o 
Ofício 430/05, subscrito pelo Secretário Municipal de Administração e Finanças, 
informando que os Requerimentos de nºs 43 e 44/05, ambos de autoria do Edil 
Zoca, serão respondidos dentro do prazo normal. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Tucano, solicitando pedido de dispensa de pareceres aos anexos substituídos do 
PPA, LDO e Lei Orçamentária. Não houve manifestação. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Ofício nº 219/05, subscrito pelo Deputado 
Estadual Tiãzinho da Farmácia, informando sobre ofícios encaminhados ao 
Governador do Estado, o qual solicita verbas para Joanópolis. Entra em 
expediente o convite da Câmara Municipal de Santa Isabel, para participar da 8ª 
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reunião do Parlamento Regional Itinerante. Entra em expediente o Ofício nº 
634/05, subscrito pelo Deputado Federal Robson Tuma, informando acerca de 
liberação de verbas para a área da saúde de Joanópolis. Manifestaram-se os Edis 
Mauro Garcia e Celso Nogueira. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente a Emenda nº 02/05, de autoria do Edil Zoca, ao Projeto de Lei nº 26/05 
– Poder Executivo. Manifestaram-se preliminarmente os Edis Benedito Ignácio, 
Zoca, Celso Nogueira e Mauro Garcia. Entra em expediente o Requerimento nº 
45/05, de autoria do Edil Zoca, ao Presidente em exercício da Assistência e 
Promoção Social de Joanópolis, solicitando relação dos nomes de funcionários, 
horário de trabalho, bem como cópias dos pagamentos efetuados no mês de 
setembro último dos referidos funcionários. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por oito votos a zero. O 
Senhor Presidente optou pela prerrogativa de não votar. Entra em expediente a 
Moção de Condolências nº 37/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, em 
face do falecimento da Senhora Maria Geralda Graciano dos Santos. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 38/05, de autoria do Edil Zoca, em face 
do falecimento do Senhor Luiz Antonio Dias. Não houve manifestações. O 
Senhor Presidente informou que as referidas moções serão encaminhas aos 
familiares enlutados. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos 
nº 41/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Auto Posto Monza de Joanópolis, em 
face da belíssima reforma realizada nas suas dependências. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Aplausos nº 42/05, de autoria do 
Edil Celso Nogueira, ao Senhor Valdir Antônio de Souza,  encanador hidráulico, 
por ter sido homenageado pelo Jornal do Encanador. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em expediente a Indicação nº 207/05, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Prefeito e Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja 
construída uma rotatória junto ao cruzamento da Rua Cezário Padilha e da Rua 
Pedro Tomazzi, no Conjunto Habitacional Joanópolis B. Manifestou-se o autor. 
Entra em expediente a Indicação nº 208/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito e Secretária Municipal de Educação e Cultura, para que sejam colocados 
nas entradas das  escolas, detectores de metais. Manifestou-se o autor. Entra em 
expediente a Indicação nº 209/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito e Secretária 
Municipal da Saúde, para que sejam contratados médicos especialistas para 
atenderem na área da saúde. Entra em expediente a Indicação nº 210/05, de 
autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal, para que seja regulamentada a Lei 
Municipal nº 1.304, que trata sobre o comércio de ambulante. Manifestaram-se 
conjuntamente acerca das indicações nº 209 e 210/05, o autor e os Edis Celso 
Nogueira e Tucano. O Edil Mauro Garcia manifestou acerca da indicação nº 
209/05. Após, manifestaram os Edis Benedito Ignácio, Ary do Toco e Gilmar da 
Correnteza, acerca das indicações nº 209 e 210/05. Entra em expediente a 
Indicação nº 211/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e Secretário 
Municipal de Obras e Serviços, para que de que se dê inicio a obra de 
pavimentação, com bloquetes, nas vias públicas urbanas. Entra em expediente a 
Indicação nº 212/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, 
Presidente e Membros da Comissão Municipal de Esportes, para que sejam 
aceleradas as obras pendentes ao acabamento da piscina pública municipal. 
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Manifestaram-se conjuntamente acerca das indicações nº 211 e 212/05, o autor e 
os Edis Tucano e Celso Nogueira, o qual foi aparteado pelo autor. Na seqüência 
manifestaram acerca das referidas indicações, os Edis Zoca e Tião da Ema. Entra 
em expediente a Indicação nº 213/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Prefeito e Secretária Municipal da Saúde, para que seja implantado um 
Laboratório de Análises Clínicas junto à Santa Casa de Misericórdia de 
Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 214/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Deputado Estadual Tiãozinho da Farmácia e a Telefônica, para que 
seja feita a reinstalação do telefone público que especifica, no bairro da Pedra do 
Carmo. Manifestou-se conjuntamente acerca das indicações nº 223 e 214/05, o 
autor. Manifestou-se acerca da indicação nº 214/05 o Edil Gilmar da Correnteza. 
O Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão devidamente 
encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema 
livre, manifestou-se o Edil Tucano noticiando que esteve em reunião do Comitê 
das Bacias Hidrográficas, realizado no Município de Jaquariúna, esclarecendo que 
nesta reunião houve a aprovação do projeto que dispõe sobre a cobrança pelo uso 
da água pelo período de dois anos; disse também que pleiteou para que esta lei dê 
direito ao agricultor de receber por este direito da água; falou ainda, que o 
Consórcio será o gestor do dinheiro que for arrecadado, esclarecendo como será 
este procedimento financeiro; comentou acerca do Parlamento Regional Itinerante 
que está brigando pelo royalts da água; por fim, questionou sobre os valores 
repassados pelo Governado Estadual e Federal ao Município para despesas com 
merenda escolar. O Edil Zoca, primeiramente, deixou claro que não é contra ao 
Pró-Joá; fez breve comentário acerca da ação judicial que os professores entrarão 
no Ministério Público em relação ao rateio do fundef; argumentou acerca das 
críticas recebidas na gestão passada por Vereadores da oposição em relação aos 
problemas na área da saúde; comentou novamente sobre reclamações que vem 
recebendo de vários munícipes em relação ao atendimento na área da saúde; falou 
sobre a esperança que tem de poder elogiar a administração atual nos próximos 
meses no sentido de conseguir dar um bom andamento nos trabalhos da saúde 
pública; por fim, parabenizou os brasileiros que votaram no dia do Referendo 
optando pelo NÃO. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, comentou acerca do 
projeto em relação a cobrança pelo uso da água, falando das vantagens e 
desvantagens que poderá trazer para o Município; falou sobre o bom andamento 
da tramitação dos processos em virtude a instalação da Segunda Vara da 
Comarca; disse que tem a expectativa da breve instalação do Foro Distrital para 
Joanópolis; por fim, registrou o seu ressentimento em face ao texto anônimo que 
circula na internet junto ao site de Joanópolis, referente às severas críticas aos 
Vereadores de Joanópolis; esclareceu que fez um pedido a Delegacia local para 
proceder um inquérito policial no sentido de descobrir o autor e dar uma punição 
pelo ato cometido. O Edil Tião da Ema questionou acerca da saúde de Joanópolis; 
salientou sobre suspeita de Vereador estar levando pacientes para consultarem em 
outras cidades e depois traz as despesas para a Prefeitura pagar; lamentou as 
fofocas que acontecem dentro da área da saúde; por fim, argumentou sobre o 
projeto pelo uso da cobrança da água. O Edil Celso Nogueira, manifestou acerca 
da questão da saúde, falando do apoio que sempre vem fazendo nesta área; 
parabenizou os voluntários que vem lutando e se dedicando na referida área; 
elogiou a diretoria atual e a anterior na área da saúde; comentou sobre os 
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procedimentos do Centro de Saúde e da Santa Casa; esclareceu que todo o apoio 
que dá para a área da saúde é por livre e espontânea vontade e de forma 
voluntária; por fim, falou da preocupação que tem em relação a falta d’água em 
um futuro breve, informando sobre um curso de recuperação das áreas agredidas, 
promovido pelo Jardim Botânico, onde conseguiu nove vagas que serão 
destinadas a professores e alunos do Município, onde atuarão como agentes 
multiplicadores. ORDEM DO DIA. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei 24/05 
– Poder Executivo, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de 
Joanópolis, para o período de 2006 à 2009”. Manifestou-se o Edil Tucano. Posto 
em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. O 
Senhor Presidente encaminhou o referido projeto à Comissão Permanente de 
Justiça e Redação para elaboração de redação final. Entra em 1ª votação o Projeto 
de Emenda a LOM nº 01/05 – Poder Legislativo, que “acrescenta-se o inciso 
XXV e altera a redação do § 1º do art. 79 da Lei Orgânica do Município de 
Joanópolis, que especifica”, de autoria do Edil Celso Nogueira. Não houve 
manifestação. Entra em 1ª votação nominal. O referido projeto foi aprovado por 
nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei Complementar nº 01/2005 – 
Poder Executivo, que “Institui o Plano de Carreira, Empregos e Remuneração do 
Magistério Público Municipal da Estância Turística de Joanópolis e dá outras 
providências”. Procedeu-se primeiramente a leitura do parecer favorável oferecido 
pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao projeto e a Emenda nº 01, 
fazendo acompanhar de um texto alternativo. Entra em votação simbólica o 
referido texto alternativo, tendo sido aprovado por oito votos a zero. Após, 
procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Finanças e Orçamento e Mérito, ao referido projeto e a emenda nº 
01. Manifestou-se acerca dos pareceres o Edil Tião da Ema. Entra em discussão a 
Emenda nº 01, de autoria do Edil Celso Nogueira. Manifestaram-se os Edis 
Tucano e Celso Nogueira. Teve aparte o Edil Tucano. Após, manifestou-se o Edil 
Zoca. Teve aparte o Edil Tião da Ema. Manifestou-se também o Edil Mauro 
Garcia. Posta em votação simbólica, a referida emenda sofreu empate de quatro a 
quatro. O Senhor Presidente desempatou, votando contrariamente a referida 
emenda, tendo a mesma sido rejeitada por cinco votos a quatro, consignando os 
votos favoráveis e vencidos dos Edis Ary do Toco, Celso Nogueira, Gilmar da 
Correnteza e Zoca. Justificaram voto os Edis Benedito Ignácio e Celso Nogueira. 
Entra em 1ª discussão o referido projeto. Não houve manifestação. Explicação 
Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou 
os Vereadores para a Sessão Extraordinária, que se realizará no dia 01 de 
novembro de 2005, às 19h30, para deliberação das seguintes proposições: Projeto 
de Lei nº14/05 – Poder Legislativo; Projeto de Resolução nº 24/05; Projeto de Lei 
nº 26/05 – Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 01/05 – Poder 
Executivo e Redação Final ao Projeto de Lei nº 24/05 – Poder Executivo; bem 
como, deliberação dos projetos de construção da nova sede da Câmara; 
apresentados pelo arquiteto Márcio Freire e pelo Engenheiro Allan Nassif, e, às 
23h13min declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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